

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Орг. и
горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
Город Кулебаки
Горьковской области

Заготовка дров для города

Создание запасов топлива — большое ответственное дело. Обстановка военного времени осложнила снабжение населения дровами. Поэтому городской Совет депутатов трудящихся своим решением от 26 августа обязал руководителей обеспечить организации, предприятия и учреждения дровами силами своих рабочих и служащих.

Тысячи трудящихся нашего города заготавливали летом и осенью торф и дрова. Организации и учреждения в большинстве обеспечили себя дровами. Но это еще не все. В городе имеются детские, социально-культурные и коммунальные учреждения и организации, для которых дрова должны быть заготовлены силами населения.

Некоторые председатели уличных комитетов поняли эту важную задачу и по-боевому мобилизовали жителей своих районов на заготовку дров. В районе № 46 (председатель уличного комитета т. Сергеева) заготовлено 72 кубометра, в районе № 19 (пред уличного комитета т. Кулашова) заготовлено 33 кубометра, в районе № 1 (пред уличного комитета т. Зиновьева) — 32 кубометра дров.

В большинстве районов заготовка начата, всего заготовлено 800 кубометров. Однако это количество дров слишком мало, по сравнению с потребностью. Имеются районы, которые к заготовке дров еще не приступали. К таким относятся районы, где председатели уличных комитетов т.т. Субботин и Сыроегин. Эти председатели, видимо, настроены еще в духе мирного времени и не поняли ответственности, которую они несут за срыв этого важнейшего мероприятия.

Слишком медленно проходит заготовка дров в районах № 2, 7, 11 и 62. Председатели уличных комитетов не ведут массово-разъяснительной работы среди населения, не рассказывают об исключительной важности топлива в период второй военной зимы и по-настоящему не мобилизуют людей на заготовку.

Но мало заготовить топливо, надо подвести его туда, где оно требуется. К сожалению, в этом отношении дело обстоит неважно. Детским яслям завезено только 34 проц. дров, лечебным учреждениям — 65 проц., в баню — 47 проц. топлива, школам — 60 проц.

Такое положение должно взволновать каждого гражданина. Каждая семья должна понять, что, налив миску дров, мы обеспечиваем нормальную работу школ, детских яслей, бани, больниц и других социально-бытовых учреждений. Председатели уличных комитетов обязаны довести начатую важнейшую работу до конца.

Вместе с тем надо принять самые энергичные меры по заводу дров в город, помня, что обеспечение учреждений и предприятий топливом — это фронтовая работа.

В. ГЛАГОЛЕВА,

секретарь горисполкома.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успешное наступление наших войск в районе г. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением в 30 км., на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 км., наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 км. Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузическая (Советск), ст. и гор. Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, связывающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизия

Наступление наших войск продолжается

В течение 23-го ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай.

К исходу 23-го ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го но-

противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за 3 дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Частякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора тов. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова. Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ября: орудий — 557, автомашин — 2.826, железнодорожных вагонов — 1.200, пулеметов — 2.625, самолетов исправных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186.

За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский, местечко Погодинский, гор. Тундутово, гор. Аксай.

* 22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяна и частично уничтожена до трех рот пехоты противника.

* В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев. Сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, успешно подтянул пехотную и танковую дивизию и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши тан-

ксты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков, по неполным данным, уничтожено свыше 4.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2.000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

* Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Ч-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1.000 автомашин и другое военное имущество.

* Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили две роты немецкой пехоты. Подбит немецкий

танк, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

* Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Ч-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько домов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

* На Калининском фронте наши разведывательные отряды за два дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Еркича внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

* Партизанский отряд „Непобедимый“, действующий в Минской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того, партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

Митинг металлургов

Вчера проходил многолюдный митинг металлургов завода им. Кирова, посвященный успешному наступлению наших войск в районе города Сталинграда. Выступивший на митинге парторг ЦК ВКП(б) при заводе тов. Лагутков сказал:

— Весь советский народ с радостью слушает вести, читает сообщения Совинформбюро о продолжающемся наступлении наших войск в районе города Сталинграда. Доблестные части Красной Армии несут все новые и новые удары по гитлеровским полчищам. От всего сердца приветствуем мы свою героическую Красную Армию! Наш долг — усилить помощь защитникам родины.

Стахановец механического цеха тов. Зуев сказал: „На радостные события на фронте коллектив нашего цеха отвечает новыми производственными достижениями“.

ПОДДЕРЖИМ КРАСНУЮ АРМИЮ

С огромной радостью встретил коллектив механического цеха завода им. Кирова сообщение Совинформбюро об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда. Разгром многочисленных фашистских войск на подступах к славному городу Сталина воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги.

Мы, работающие механического цеха, берем на себя следующие обязательства: выполнить производственную программу ноября по станочному участку на 105 проц., по электросварочному — на 110 проц., а по слесарно-монтажному участку — на 115 проц., а общий план реализовать не ниже как на 107 проц., усилив выпуск важной продукции.

С. Юшков,
начальник механического цеха.

С. Капранов,
секретарь партбюро цеха.

П. Зуев,
председатель цехкомитета.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ КРУЖКИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Для глубокого изучения доклада товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции в городе и на заводе организовано свыше 60 тематических кружков. По докладу товарища Сталина будет проведено четыре занятия.

Руководителями кружков выделены политически подготовленные пропагандисты и агитаторы. С руководителями тематических кружков 23 ноября проведен семинар по первому разделу доклада товарища Сталина. Присутствовало 27 человек. Всего будет проведено четыре таких семинара.

В ответ на доклад вождя

Доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции всоудушевил советский народ на новые трудовые подвиги. Во всех цехах завода им. Кирова проходит разъяснение доклада товарища Сталина путем проведения бесед, чтенок, докладов.

В ответ на доклад вождя коллектив формовочного участка чугунолитейного цеха выполняет программу на 120 проц. Рабочие механического цеха т. т. С. Страхов, М. Черкасас выполняют нормы выработки на 200 — 300 проц. Машинисты транспортного цеха т. т. Шитов, Чичера, Пупков взяли обязательство своевременно доставлять топливо и материалы для

цехов завода, и это обязательство они выполняют с честью.

На собрании коллектива огнеупорного цеха обсуждался доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В своем решении работники цеха заявили: „Сделаем все, что потребует фронт, увеличим ряды стахановцев, втрое больше дадим продукции для разгрома врага“. Женщины-работницы свое обязательство подкрепляют практическими делами, выполняя ежедневно нормы выработки.

Разгром под Сталинградом немецких дивизий и успехи Красной Армии подняли небывалый энтузиазм среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Не срывайте выполнение ноябрьской программы!

В октябре коллектив судостроительного завода перевыполнил производственную программу и получил переходящее Красное Знамя Наркомата, заняв в социалистическом соревновании заводов Наркомата второе место.

Однако общезаводское партийно-комсомольское собрание отметило недостаточную работу цехов по выполнению производственной программы за 15 дней ноября. Цехи № 2, 4 и 5 задерживают подачу деталей для цеха № 6, срывая этим выполнение производственной программы нашим цехом.

В оставшиеся дни ноября коллек-

тивам цехов № 2, 4 и 5 необходимо напрячь все свои усилия, чтобы обеспечить цех № 6 нужными деталями и не сорвать ноябрьскую программу завода.

Выполнение и перевыполнение производственной программы в ноябре будет лучшим ответом на доклад товарища Сталина о 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Ю. Попов,
начальник цеха № 6,
Скопин,
парторг цеха,
С. Зинович,
профторг цеха.

Стахановец Юлыгин и его учитель

На завод им. Кирова Николай Юлыгин пришел в 1937 году. Свою производственную жизнь он начал с посадчика при нагревательных печах цеха № 3.

— Из этого парня хороший производитель будет, — говорили старые кадровики.

Дисциплинированный и расторопный посадчик с помощью старых рабочих быстро овладел своей квалификацией. Все распоряжения бригадира он старался выполнять как можно скорее и отлично. Вскоре молодого посадчика администрация цеха повышала в разряде, Николай Юлыгин стал часто подменять кричелива пятого разряда.

Совершенствовался и рос новичок. Теперь он работает вальцовщиком в бригаде старого производственника коммуниста тов. Гриханова. Опытный прокатчик бригадир тов. Гриханов всегда уделяет большое внимание воспитанию новых кадров. Он считаетея хорошим учителем многих вальцовщиков.

Замечательным учителем бригадир тов. Гриханов является и для вальцовщика Николая Юлыгина. Непосредственно у стала старый кадровик показывал молодому вальцовщику устройство агрегата, термели-

во и настойчиво учил Юлыгина приемам продуктивного труда, рассказывал, как надо вести себя на рабочем месте, как пользоваться инструментом.

Вот бригадир и молодой вальцовщик стоят у стана. Для проката непрерывно подается из печей огненная болванка. Бригадир показывает ученику, как надо во время прокатки кидать на болванку кусты для того, чтобы удалить с листа окалину во избежание брака.

Вальцовщик Юлыгин принимает активное участие в общественной жизни. Он не пропускает ни одного производственного совещания или собрания. Он также успешно закончил курсы по повышению своей квалификации.

В дни войны тов. Юлыгин трудится, не покладая рук. Он является стахановцем всеинного времени. Бригада прокатчиков, в которой он работает, занимает первенство в соревновании. Октябрьскую программу бригада перевыполнила.

— В ответ на доклад товарища Сталина мы будем еще больше и лучше помогать Красной Армии, — говорит вальцовщик тов. Юлыгин.

И. НЕСТЕРОВ.

КОЛХОЗ ПРОДАЛ 2 ТОННЫ КАРТОФЕЛЯ

Передовой Горбачихинский колхоз первым в районе досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Артель начала про-

дажу излишков некоторых продуктов.

Недавно колхоз продал для общесоюзного питания работников леспроекткомбината 2 тонны картофеля

ЭКОНОМИЯ ТОПЛИВА И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Завод им. Кирова в течение первого полугодия 1942 года имел недопустимо большой перерасход топлива на единицу продукции. С момента вступления завода во Всесоюзное социалистическое соревнование результаты по использованию топлива значительно улучшились. В III квартале завод сэкономил 6,64 проц. топлива. С хорошими результатами по расходу топлива в III квартале вышли: цех № 3, сэкономивший 12 проц., котельно-кузнечный цех, который, благодаря использованию отходов газогенераторной станции — смолы, сэкономил 60 проц. топлива. Завод за последнее время значительно снизил расход привозного топлива.

Указанные достижения явились результатом проведения ряда рационализаторских мероприятий и активной борьбы коллектива завода за экономию топлива. Как мы уже указывали, по инициативе коллектива работников отдела главного энергетика и начальника цеха № 3 т. Короткова в цехе № 3 в октябре месяце была реконструирована нагревательная печь № 1, что дало экономию мазута около 100 тонн в месяц и электроэнергии — 75.000 киловатт-часов. В сентябре проложен новый водопровод умягченной воды в котельную № 1, что значительно сократит простои котлов на чистку от накипи и даст значительную экономию топлива в связи с уменьшением слоя накипи в котлах.

В район кислородной станции и общезаводского душа проложен новый паропровод, который даст возможность использовать мятый пар от молотов для целей отопления ряда зданий. Произведен капитальный ремонт 2-х паровых молотов цеха № 5, что даст значительную экономию пара. В настоящее время проводится ряд мероприятий по замене жидкого топлива местным.

Однако эти достижения далеко не исчерпывают всех возможностей, имеющихся на заводе. Об этом говорят отдельные факты бесхозяйственного отношения к расходу топлива. Мы еще имеем много горячих простоев агрегатов из-за несвоевременной подачи топлива, слитков, шихты и проч. Печи наши нередко работают с неполной нагрузкой, а грельщики и сталевары часто нарушают установленные правила обслуживания и регулировки печей. Все это влечет за собой неизбежный перерасход топлива на единицу продукции. Особенно часто встречаются случаи небрежного отношения к расходу пара, воздуха, воды, электроэнергии, на производство которых затрачивается много труда и топлива. Недовольственными темпами ведут работы по переоборудованию агрегатов с жидкого на местное топливо УКС завода и „Стальконструкция“

Наша ближайшая задача — окончательно ликвидировать эти недостатки и напрячь все силы на скорейшее проведение мероприятий по экономии топлива и замене привозного топлива местным. Этому нас требует фронт.

Н. ЖЕЛТОВ,
главный энергетик
завода им. Кирова.

ВОЙНА В АФРИКЕ

Весь мир с напряженным вниманием следит за событиями, развернувшимися за последние недели в Северной Африке.

23 октября сразу по всему фронту начали наступать английские войска в Египте. Первой двинулась и прорывала оборонительную линию немцев и итальянцев пехота Пехотинцам помогала мощными ударами авиация и сильнейшим огнем артиллерия. Когда пехотинцы вклинились в расположение противника, в бой ринулись крупные танковые соединения. К 3 ноября английские войска окончательно преодолели сопротивление немцев. Немецко-итальянская армия стала отступать, а в отдельных случаях бежала в панике.

Английская армия наступает очень быстро. 8 ноября слался Мерса-Матрух, основная база немецких бронетанковых сил. 9 ноября английские войска достигли ливийско-египетской границы, а 12 ноября уже были заняты города Бардия и Тобрук в Ливии. По данным, приведенным Черчиллем, на 10 ноября армейская группа Роммеля потеряла свыше 1000 орудий, до 500 танков, 600 самолетов и почти все свои запасы. Остатки войск немецкого генерала Роммеля отступают на запад. Английская авиация непрерывно бомбит их. 14 ноября англичане заняли Эль-Газалу, а 16 ноября — Дерну.

Итало-германские войска разгромлены. Английское командование сообщает, что противник потерял убитыми, ранеными и пленными 75 тысяч солдат и офицеров. 8-я английская армия уже прошла с боями свыше 1000 километров и продолжает быстро продвигаться вперед.

Через несколько дней после начала общего отступления и бегства итало-германских войск из Египта — 8 ноября произошло событие большой важности — союзники нанесли немцам и итальянцам второй серьезный удар: начался высадка американских войск в Северной Африке. Для того, чтобы высадка про-

шла успешно, была проведена длительная сложная подготовка. Войска и вооружение перевозили из Англии и Америки 500 судов, их охраняли 350 военных американских и английских кораблей. 3 крупных группы войск высадились одновременно. Одна группа высадилась на побережье Атлантического океана в районе Касабланки и других портов Французского Марокко. Французские войска правительства Виши сопротивлялись высадке. В районе Касабланки разгорелся морской бой. Американцы быстро преодолели сопротивление, заняли город Касабланку и важный порт Рабат. К 11 ноября бой во Французском Марокко прекратился.

Другие две группы американских войск высадились в районе Алжира и Орана. Французские войска сопротивлялись тут недолго, а вскоре, после переговоров между американским и французским командованием, французы вообще прекратили сопротивление.

Операции американских войск развиваются исключительно быстро. В течение одной недели они заняли все основные порты и базы на побережье Северной Африки — в Марокко и Алжире, и теперь, достигнув порта Бон, в 1.180 километрах от Гибралтара, двигаются к Тунису, чтобы не дать основаться там и особенно в Бизерте итало-германским войскам.

События в Средиземном море сильно обеспокоили немцев и итальянцев. 11 ноября они вторглись в неоккупированную Францию и заняли ее побережье на Средиземном море. Кроме того, немецкий воздушный десант высадился на аэродромы Туниса и Бизерты. Гитлеровцы хотят задержать движение американских войск в Западной Ливии, чтобы спасти район Триполи, который имеет жизненно важное значение для армии Роммеля. Но американцы неуклонно продвигаются на восток и уже встретились с немецкими войсками около Бизерты.

ЛЕКЦИОННАЯ ХРОНИКА

23 ноября в лекционном зале горкома ВКП(б) для учителей города прочитана лекция на тему: „Отечественная война и задачи советского учительства“. Лекцию читала секретарь горкома ВКП(б) тов. Куракина. Присутствовало свыше 60 учителей города.

Для рабочих, служащих и инженерно-технических работников чугунолитейного цеха завода им. Кирова прочитана лекция на тему: „СССР — единый боевой лагерь“. Лекцию читала пропагандист горкома ВКП(б) т. Линькова. Присутствовало свыше 100 человек.

23 ноября прочитана лекция для рабочих, служащих и инженерно-технических работников транспортного цеха завода им. Кирова на тему: „Война в Африке и Средиземном море“. Лекцию читал тов. Головастиков.

22 ноября для молодежи завода им. Кирова т. Пестниковой прочитана лекция на тему: „Образ Павла Корчагина в произведении Н. Островского „Как закалялась сталь“. На лекции присутствовало свыше 120 человек.

БЕСЕДА УЧАСТНИКА ВОЙНЫ

24 ноября участник Отечественной войны тов. Н. И. Стракулин провел беседу с учениками школы ФЗО. Он рассказал о чудовищных издевательствах фашистов над советскими людьми, о разорениях наших городов и сел.

Собравшиеся с большим вниманием слушали беседу. После беседы ученики решили еще больше и лучше помогать Красной Армии в разгроме некастового врага. Каждый ученик дал слово быстрее овладеть профессиями, учиться только на „хорошо“ и „отлично“, настойчиво изучать военное дело.

В. Уханов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 ноября в 8 час. 20 мин. вечера в красном уголке главной конторы состоится лекция для мастеров, бригадиров и начальников смен завода им. Кирова на тему: „Война в Африке и Средиземном море“. Лекцию читает преподаватель т. Головастиков.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.